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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2468/8.1.2025 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Φραγκίσκο Παρασύρη, σας γνωστοποιούμε ότι η Κυβέρνηση, έχοντας απόλυτη επίγνωση της σημασίας 

της ελάφρυνσης του ενεργειακού κόστους για τις Δημόσιες Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης 

(ΔΕΥΑ), έχει καταστήσει έμπρακτα ως πυλώνα της πολιτικής της την στήριξη της ενεργειακής τους 

κατανάλωσης και την αποκλιμάκωση των τιμών, προκειμένου να εξασφαλιστεί απρόσκοπτα η λειτουργία 

αυτών. 

Στο πλαίσιο αυτό, σημαντική τομή είναι το πρόγραμμα «Απόλλων», το μεγαλύτερο πρόγραμμα 

ενεργειακού συμψηφισμού με πράσινη ενέργεια στη Χώρα, το οποίο θεσπίστηκε με τα άρθρα 103 και 104 

του ν.5106/2024. Μέσα από διαγωνισμούς θα επιλεγούν ώριμα έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 

(ΑΠΕ), τα οποία θα ξεκινήσουν να ηλεκτρίζονται εντός διετίας. Η ενέργεια που θα παράγεται από τα έργα 

αυτά, προορίζεται να καλύψει το σύνολο ή μέρος των ενεργειακών αναγκών των ευάλωτων συμπολιτών 

μας, των ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού, των 3.500 παροχών κατανάλωσης Τοπικών και Γενικών Οργανισμών 

Εγγείων Βελτιώσεων καθώς και των 9.455 παροχών κατανάλωσης των ΔΕΥΑ. Μέσα από το πρόγραμμα 

«Απόλλων», δηλαδή, οι ΔΕΥΑ θα έχουν σημαντική και μόνιμη ανακούφιση από το ενεργειακό κόστος, που 

εμποδίζει την εκπλήρωση της καίριας αποστολής τους και ανακόπτει την αναπτυξιακή τους δυναμική. 

Για τη συμμετοχή των ΔΕΥΑ και των λοιπών φορέων στο Πρόγραμμα, έχει τεθεί ως καταληκτική 

ημερομηνία η 15η Απριλίου 2025, προθεσμία εντός της οποίας οι ΔΕΥΑ καλούνται να εκδηλώσουν το 

ενδιαφέρον τους και να υποβάλλουν στο ΥΠΕΝ τα απαραίτητα στοιχεία (πλήθος παροχών κατανάλωσης, 

ενεργειακές καταναλώσεις, κλπ.) ώστε να διενεργηθούν οι αναγκαίες ενεργειακές μελέτες και η 

διαστασιολόγηση των σταθμών ΑΠΕ που θα καλύψουν τις ανάγκες τους. Παράλληλα, εκ μέρους του ΥΠΕΝ, 

οριστικοποιείται η εφαρμογή και όλες οι λεπτομέρειες για την υλοποίηση του Προγράμματος και 

προετοιμάζεται η έκδοση της σχετικής ΚΥΑ. 

Το ενδιαφέρον που παρατηρείται εκ μέρους των ΔΕΥΑ είναι αξιοσημείωτο. Για παράδειγμα, από ενημέρωση 

που είχαμε κατά την παρουσίαση του Προγράμματος «Απόλλων» στη Περιφέρεια Κρήτης, οι 13 από τις 14 

ΔΕΥΑ της νήσου έχουν ήδη εκδηλώσει το ενδιαφέρον τους, ενώ τέθηκε και η πρόταση να γίνει ένα 

ξεχωριστό έργο, ομόλογο του «Απόλλων» για όλες τις ΔΕΥΑ της χώρας, πρόταση η οποία εξετάζεται. 



Περαιτέρω, σημειώνουμε ότι με τις διατάξεις του άρθρ. 47 του ν.5167/2024 (ΦΕΚ 

207/Α/20.12.2024) η Κυβέρνηση, στο πλαίσιο της συνεπούς και σταθερής πολιτικής της για την 

ανακούφιση των ΔΕΥΑ από το σωρευμένο ενεργειακό τους χρέος, προέβη σε χρηματοδότηση του 

μεγαλύτερου μέρους των συνολικών οφειλών των ΔΕΥΑ για ρεύμα (έως και το 70%), χρηματοδοτώντας 

τις Δημόσιες Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης με 200 εκ. από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης, 

ποσά που προήλθαν από τη φορολόγηση των υπερεσόδων των προμηθευτών. Πρόκειται προφανώς για μια 

εντελώς προνομιακή ρύθμιση για τις ΔΕΥΑ και τους ΟΤΑ και μια μοναδική ευκαιρία να τακτοποιήσουν τις 

χρονίζουσες οφειλές τους.

Επιπρόσθετα, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχει προβεί μέχρι 

σήμερα στην στήριξη και χρηματοδότηση πλήθους δράσεων αρμοδιότητας ΔΕΥΑ της Χώρας. Για την 

πληρέστερη ενημέρωσή σας, κοινοποιούμε: α) το με αρ. πρωτ. 2070/42/14.1.2025 έγγραφο της Δ/νσης 

Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών/ΥΠΕΝ και β) το με αρ. πρωτ. 2070/12/16.1.2025 

έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας «Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ».

Σε συνέχεια των ανωτέρω, θα θέλαμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι το ΥΠΕΝ, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί στενά το ζήτημα της νομοθεσίας αρμοδιότητάς του στοχεύοντας πάντοτε 

στην εξομάλυνση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ΔΕΥΑ. Για το λόγο αυτό εξετάζει ενδελεχώς 

κάθε καινούρια πρόταση, όπως εκείνη της θέσπισης ειδικού (βιομηχανικού) τιμολογίου ηλεκτρικής 

ενέργειας για τις ΔΕΥΑ, συνεκτιμώντας το εύρος των πιθανών συνεπειών από τις προτεινόμενες αλλαγές 

και νομοθετεί, σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, όπως κρίνεται αναγκαίο.

Η Υφυπουργός

Αλεξάνδρα Σδούκου
 

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα                                               
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